ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е. А. Бикетовой «Политика Республики Беларусь по формированию международного имиджа страны и особенности его восприятия в России и Украине (1991–2015) гг.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история (новое и новейшее время).

Не вызывает сомнения научная новизна и актуальность диссертационного исследования Е. А. Бикетовой, территориальные и хронологические рамки. Достаточно подробно и осмысленно прописаны и последовательно использованы методические приемы. В методологическом ракурсе сочинение выполнено в духе теории модернизации. Для рецензируемой работы, судя по автореферату, характерны логичное структурное построение, конкретность и определенность понятийного аппарата. Правда, название диссертации следовало бы откорректировать, поскольку в ней речь идет не о политике Республики Беларусь (РБ), а о культурно-массовой политике ее правительственных структур в изучаемой сфере, о чем декларируется при обосновании темы (с. 3).

Историографический обзор содержит перечисление основных публикаций по теме отечественных, белорусских, американских и польских историков. Исследование выполнено на основе введения в научный оборот и использования значительного массива, в том числе архивных (РБ, без указания фондов), источников. Отсутствует общий вывод по состоянию источниковой базы: обеспечивает ли она решение всех поставленных задач, или нет? Привлеченные белорусские, украинские и российские повременные издания следовало бы перечислить.

Знакомство с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что соискательница в основном успешно справилась с поставленными исследовательскими задачами, которые не совсем корректно называются научно-практическими (с. 9). Как мне представляется, в рецензируемом сочинении основные этапы, элементы и итоги формирования имиджа Республики Беларусь в Российской Федерации и на Украине. При этом в противовес предложенному Е. А. Бикетовой членению имиджа РБ на «имидж страны» и «имидж государства», я бы предложил водораздел в этой сфере провести между народными (обывательскими) представлениями о внутренней политике режима А. Г. Лукашенко, в основном положительными, и оценками ее в прозападно ориентированных либеральных кругах, в основном негативных.

Автореферат диссертации Екатерины Андреевны Бикетовой «Политика Республики Беларусь по формированию международного имиджа страны и особенности его

восприятия в России и Украине (1991–2015 гг.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история (новое и новейшее время), отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» в РФ от 24 сентября 2011 г. № 842. Е. А. Бикетова заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата исторических наук.

Шиловский Михаил Викторович,

Доктор исторических наук, профессор, заведующий сектором истории второй половины XVI — начала XX вв. федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт истории Сибирского отделения Российской академии наук». 630090, г. Новосибирск, ул. академика

Николаева, д. 8. Телефон: (383) 330-13-49, факс: (383) 333-24-37

Электронная почта: lamin@history.nsc.ru

Сайт: history.nsc.ru

